

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ РЕГИСТРАЦИИ НА ПОРТАЛЕ ГОСУСЛУГ



Жители Новосибирской области активно пользуются различными госуслугами, в том числе и Пенсионного фонда России, в электронном виде. Для получения услуг дистанционно необходимо быть зарегистрированным на портале госуслуг. С недавнего времени регистрироваться на указанном портале стало еще проще.

Если у гражданина подключен онлайн – банк Сбербанка, Почта Банка или Тинькофф-банка, то, не выходя из дома, он может пройти регистрацию через интернет-банк и после проверки данных сразу получить подтвержденную учетную запись. Посещать отделения банка или специализированные центры обслуживания ЕСИА, к которым относятся и территориальные управлении ПФР региона, при этом не надо.

Напомним, что на сегодняшний день на портале госуслуг Пенсионный фонд России предоставляет гражданам более 30 электронных сервисов, позволяющих получать услуги ПФР дистанционно. А пароль и логин, полученные при регистрации на портале, являются еще и ключом в Личный кабинет непосредственно на сайте ПФР. Здесь спектр услуг, оказываемых в электронном виде, еще шире. В настоящий момент – это 53 услуги для граждан различных категорий и возрастов.

СРЕДСТВА ПЕНСИОННЫХ НАКОПЛЕНИЙ ТЕПЕРЬ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ РАНЬШЕ, ЧЕМ СТРАХОВУЮ ПЕНСИЮ ПО СТАРОСТИ

Начиная с 2019 года, несмотря на постепенное повышение пенсионного возраста, обратиться за выплатой средств пенсионных накоплений можно раньше, чем за установлением страховой пенсии по старости, т.е., достигнув прежнего общеустановленного возраста выхода на пенсию. Так, например, если для того чтобы назначить страховую пенсию по старости на общих основаниях в текущем году мужчины должны достичь возраста 60,5 лет, а женщины 55,5 лет, то за выплатой средств пенсионных накоплений они могут обратиться в возрасте 60 и 55 лет (мужчины и женщины соответственно). Помимо достижения указанного возраста получить пенсионные накопления в текущем году можно, если соблюдены все необходимые условия для назначения страховой пенсии по старости. Это не только возраст – нужно также 10 лет страхового стажа и 16,2 пенсионных коэффициента.

Напомним, что средства пенсионных накоплений можно получить в виде единовременной выплаты, срочной пенсионной выплаты или в виде накопительной пенсии, которая выплачивается пожизненно.

Речь идет о тех гражданах, которые сформировали свои накопления через Пенсионный фонд России, передав для инвестирования пенсионные накопления в государственную управляющую компанию («Внешэкономбанк») или частные управляющие компании. Помимо ПФР страховщиком пенсионных накоплений может быть и НПФ. Граждане, которые передали свои пенсионные накопления для управления в НПФ, с заявлением о выплате средств пенсионных накоплений обращаются туда.

Проверить, кто является страховщиком пенсионных накоплений на текущий момент, а также сумму накопленных средств можно в Личном кабинете на сайте ПФР или на портале госуслуг, заказав выписку.

По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий и других социальных выплат, осуществляемых органами ПФР, необходимо обращаться в Управление ПФР по месту жительства (работы) или звонить по «горячему» многоканальному телефону ОПФР по Новосибирской области



по «горячему» многоканальному телефону ОПФР по Новосибирской области

Пенсионный Вестник

Спецвыпуск Отделения ПФР по Новосибирской области
№ 8, июль, 2019г.



ВЫПЛАТА ПО УХОДУ ПОШЛА В РОСТ

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

В соответствии с Указом Президента РФ с 1 июля текущего года почти в 2 раза вырастает размер ежемесячной выплаты по уходу за ребенком-инвалидом и за инвалидами с детства первой группы: с 5 с половиной тысяч рублей до 10 тысяч. Поскольку данная выплата производится с учетом районного коэффициента, её размер в Новосибирской области составит 12 тысяч рублей* в месяц на каждое лицо, за которым осуществляется уход (до 1 июля размер составлял 6 600 рублей в месяц).

В отличие от других выплат, осуществляемых Пенсионным фондом, размер данной выплаты не подлежит ежегодной индексации. Его увеличение будет произведено на основании отдельного Указа Президента РФ.

Ежемесячная выплата устанавливается трудоспособным неработающим гражданам из числа родителей (усыновителей), опекунов (попечителей), которые осуществляют уход за ребенком-инвалидом или за инвалидом с детства первой группы и не являются получателями пенсии либо пособия по безработице. Если указанные категории граждан осуществляют уход (опеку) на основании договора на возмездной основе (за плату), то они не относятся к неработающим гражданам и, соответственно не имеют право на установление

ежемесячной компенсационной выплаты по уходу.

Назначается ежемесячная выплата лицу, осуществляющему уход, в отношении каждого ребенка-инвалида на весь период ухода. Кроме того, период ухода засчитывается в страховой стаж, и за каждый год начисляется 1,8 пенсионных баллов. Это позволяет неработающему гражданину сформировать свои пенсионные права для получения страховой пенсии.

Данная выплата производится вместе с пенсий по инвалидности, установленной ребенку с ограниченными возможностями здоровья либо лицу, имеющему статус инвалида с детства.

Родителям (усыновителям) и опекунам (попечителям), которым уже назначена данная выплата, обращаться никуда не нужно, ее размер будет пересчитан автоматически.

После 1 июля 2019 года повышенный размер выплаты будет назначаться и семьям, впервые обращающимся в территориальные управления Пенсионного фонда с заявлениями на получение ежемесячных выплат по уходу. Для назначения ежемесячной выплаты гражданину, который осуществляет уход, необходимо обратиться в орган, осуществляющий выплату пенсии лицу, за которым осуществляется уход. Заявление можно подать в электронной форме через Личный кабинет на сайте ПФР.

В нашем регионе такую выплату сегодня получают 6 263 семьи.



*Если уход осуществляют другое лицо (не родители (усыновители) либо опекуны (попечители), то размер выплаты составляет 1 440 рублей в месяц.

Кстати, до 2013 года размер ежемесячной выплаты был единственным и составлял 1 440 рублей независимо от того, кто осуществляет уход.

НОВЫЕ ПЕНСИОННЫЕ ЗАКОНЫ В ВОПРОСАХ И ОТВЕТАХ



Пенсионный фонд России в текущем году начал реализовывать целый спектр новых Законов, в связи с чем у граждан закономерно стали возникать различные вопросы, касающиеся реализации своих пенсионных прав в рамках нового пенсионного законодательства. В Отделении ПФР по Новосибирской области состоялась «прямая линия». Это далеко не первая «прямая линия», посвященная пенсионным новеллам. Публикуем ответы на самые актуальные вопросы новосибирцев.

- Добрый день разъясните, пожалуйста, порядок выхода на пенсию педагогов. Если требуемый стаж не изменился, то когда нужно обращаться за пенсией, если этот стаж уже выработан?

Для педагогических и медицинских работников сохраняется право на досрочные пенсии, и повышения требований по специальному стажу для них, действительно, не предусмотрено. Для педагогов – это 25 лет; и 25 лет при работе в сельской местности и 30 лет в городе для медиков. Однако для этих категорий вводится отложенный срок выхода на пенсию на 5 лет при выработке выслуги лет. Эти 5 лет будут вводиться поэтапно. Все будет зависеть от того, когда произойдет выработка необходимого льготного стажа. Например, если педагог выработает стаж в 25 лет в 2019 году, то право на досрочную пенсию у него возникнет через 6 месяцев после выработки стажа, если в 2020 году – через 1,5 года. Когда переходный период закончится, обратиться за назначением досрочной страховой пенсии по старости педагог сможет только через 5 лет после выработки спецстажа.

- Я жила и работала в селе, а сейчас переехала в город. Мне будет сделан перерасчет за сельский стаж?

Речь идет о повышении с 1 января фиксированной выплаты на 25% неработающим пенсионерам, имеющим страховой стаж не менее 30 лет работы в сельскохозяйственной сфере. Данный перерасчет касается только пенсионеров проживающих в сельской местности. Если Вы зарегистрированы не в сельской местности, то данный перерасчет произведен не будет. Под сельской местностью понимаются села, поселки, деревни. Рабочие поселки не относятся к сельской местности.

- Здравствуйте. Мне в июне исполняется 55 лет. Могу ли я обратиться за установлением пенсии, или пенсия мне будет назначена только в следующем году в связи с повышением пенсионного возраста?

Для граждан, которые достигают прежнего пенсионного возраста (женщины – 55, мужчины – 60 лет) в 2019 году, вводится специальная льгота, которая позволяет им выйти на пенсию на 6 месяцев раньше нового пенсионного возраста. Таким образом, тем гражданам, которые достигли указанного возраста в 1 полугодии текущего года, страховая пенсия по старости может быть установлена во втором полугодии 2019 года (в возрасте 55,5 и 60,5 лет женщинам и мужчинам соответственно). В Вашем случае право на пенсию возникнет в декабре текущего года при соблюдении остальных необходимых условий (кроме достижения возраста) для установления страховой пенсии по старости на общих основаниях – 10 лет страхового стажа и 16,2 пенсионных коэффициентов. Кстати, все заработанные до 2015 года пенсионные права не исчезли: они переведены специалистами ПФР в пенсионные баллы и зафиксированы на Вашем лицевом счете в системе ПФР. Заявление можно подать через Личный кабинет на сайте ПФР в электронном виде. Если нужно будет донести какие-то документы, специалист Пенсионного фонда сообщит Вам через Личный кабинет.

- Мне назначили пенсию в марте и доплачивают до 8 814. У многих получателей соцдоплаты произошло увеличение пенсии в мае, но не у всех. Почему?

В мае граждане, получающие соцдоплату к пенсии, получили выплаты в новом размере с учетом проведенных по новым правилам индексаций пенсии и ЕДВ с учетом прожиточного минимума пенсионера в связи с принятием Федерального закона №49. Плюс осуществлена доплата, так как данный Закон распространяет свое действие на индексации с 1 января 2019 года. Напомним, что индексация страховых пенсий произошла с 1 января, социальных – с 1 апреля и с 1 февраля были проиндексированы ежемесячные денежные выплаты. Таким образом, прибавку к пенсии в результате вступивших в силу изменений получили неработающие получатели любого вида страховой пенсии, которым по состоянию на 31 декабря 2018 года была установлена соцдоплата, и социальной пенсии – по состоянию на 31 марта текущего года. Если страховая пенсия была установлена в марте текущего года, то новый механизм индексации её коснется при следующей индексации. Индексация страховых пенсий запланирована на 1 января 2020 года. Прибавка в результате индексации теперь будет выплачиваться сверх величины прожиточного минимума пенсионера.

- Я 1966 года рождения (звонок от женщины). Когда у меня возникнет право на пенсию?

Изменение пенсионного возраста будет проходить поэтапно. В Вашем случае, если речь идет о страховой пенсии по старости на общих основаниях, право возникнет в 2024 году в возрасте 58 лет. Напомним, что достижение пенсионного возраста является не единственным необходимым условием. Нужен еще определенный стаж и определенная сумма заработанных пенсионных баллов. На 2024 год необходимо не менее 15 лет страхового стажа и не менее 28,5 пенсионных балла. В эту сумму входят и нестраховые периоды, в том числе и периоды ухода за детьми.

(продолжение в следующем номере)

ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ГОСУСЛУГ ПФР ПОСТЕПЕННО СТАНОВИТСЯ ПРОАКТИВНЫМ

Работа Пенсионного фонда России в целом в настоящее время направлена на то, чтобы предоставляемые гражданам госуслуги стали носить проактивный характер. Это означает, «что услуга приходит к человеку, а не он за неё», отмечает Председатель Правления ПФР Антон Дроздов. «Мы информируем его и говорим, что он имеет право на определенные меры поддержки, - говорит Председатель Правления ПФР, - поэтому мы сейчас подготовили и внесли предложения о том, чтобы ряд услуг постепенно переводить на беззаявительный характер. Это важное направление нашей работы».

Например, уже сегодня беззаявительный характер носит повышение фиксированной выплаты гражданам, достигшим 80-летнего возраста. Также по данным МСЭ специалисты ПФР самостоятельно продлевают или делают перерасчет размера ЕДВ в случае изменения у гражданина группы инвалидности.

Еще одной важной задачей ПФР является повышение информированности граждан о своих пенсионных правах. С этой целью планируется запуск проекта «Моя пенсия», в рамках которого гражданам, достигшим 40-45 лет, будет предоставляться полная информация о том, какие пенсионные права они смогут получить. Для каждого человека будут формировать сообщение о том, сколько он уже накопил, какой будет его пенсия по состоянию «на сегодня» (момент формирования сообщения) и какие у него есть возможности в рамках пенсионной системы увеличить размер своей будущей пенсии. Планируется, что сообщение будет направляться по электронным каналам связи, а информация будет обновляться каждые три года, и обязательно – за год до наступления пенсионного возраста.

Важно отметить, что уже сегодня без непосредственного посещения клиентской службы гражданин может познакомиться с состоянием своего индивидуального лицевого счета, тем самым проконтролировать своевременность и полноту представления сведений работодателем, и при необходимости своевременно пополнить его, представив недостающие сведения в Пенсионный фонд. И это очень востребовано среди граждан. Так в нашем регионе сервисы по информированию в прошлом году стали в пять раз более востребованы по сравнению с 2017-м годом.

«По данным Правительства Новосибирской области, - отмечает управляющий Отделением ПФР Александр Терепа, - получение сведений о состоянии индивидуального лицевого счета в ПФР стало самой востребованной услугой в электронном виде по итогам 2018 года на портале госуслуг».

Приоритетной задачей органов ПФР является совершенствование работы по оказанию государственных услуг. В настоящее время для удобства граждан Пенсионным фондом реализована возможность получения практически всех услуг ПФР в электронном виде. «Примечательно, что один из наиболее востребованных электронных сервисов ПФР, - подчеркнул управляющий отделением, - связан с базовой функцией Пенсионного фонда – назначение и выплата пенсии. Наибольшая доля электронных заявлений приходится на заявления об установлении пенсии и смене способа её доставки».

Услуги ПФР дистанционно можно получить как через портал госуслуг, так и через Личный кабинет на сайте ПФР, причем на сайте ПФР спектр услуг значительно шире.

ЭЛЕКТРОННЫЙ КАБИНЕТ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИИ

**Удобный способ получать государственные услуги
без очередей и ожидания**

- Контролировать будущую пенсию и отчисления работодателей.
- Получить информацию о своих пенсионных коэффициентах и стаже.
- Оформить материнский капитал и распорядиться его средствами.
- Оформить пенсию и социальные выплаты.

УСЛУГИ ПЕНСИОНЕРАМ

- Управлять доставкой пенсии.
- Перейти с одного вида пенсии на другой.
- Оформить ежемесячную денежную выплату.
- Распорядиться набором социальных услуг.
- Заказать справки и документы.
- Записаться на прием в Пенсионный фонд России.